

## Kedves Kollégák!

Most, amikor az év vége közeledtével számvetést készítünk az eltelt időszakról, jóleső érzéssel állapíthatjuk meg, a partnerkapcsolatok újrászervezését célzó munka eredményt hozott. Céljaink, hogy szoros kapcsolat és együttműködés alakuljon ki a földgáz- és áramipari partnerek, valamint az E.ON vállalatai között, hogy a partnerek egyre több, a fogyasztók számára végzendő feladattal legyenek megbízva, a szakmai munka minősége folyamatosan fejlődjön, a partnerek piaci pozíciója erősödjön és mindezek következtében a fogyasztói elégedettség nőjön, megvalósulni látszanak.

Az E.ON világhosszá tette, hogy a jövőben egyre nagyobb mértékben kíván a partnerekre támaszkodni a fogyasztók számára végzendő munkákat illetően. Ennek gyakorlati megvalósítása az év közepén megkezdődött és azóta folyamatosan tart. Tagjaink jól alkalmazkodtak az új módszerekhez, eljárásokhoz, ügymenethez, az E.ON-munkatársak pedig egyre inkább ráéreznek arra, mi a partnerség. Az E.ON hálózati engedélyesek új vezetőjétől is megkapjuk a korábban tapasztalt figyelmet, támogatást. Úgy tűnik, hogy az általunk kialakított partneri rendszer más engedélyesek figyelmét is felkeltette, többen kerestek meg bennünket tapasztalatainkért, információikért és tervezik a megvalósítást.

Előretekintve, a földgáz jövőjét várhatóan két tényező fogja meghatározni. Egyik a japán atomerőmű-katasztrófa következménye. A bezárandó atomerőművek pótlására a legkézenfekvőbb megoldás a földgáz. A másik, ami bennünket közelebről érint, az új technológiák bevezetése. A földgázzal üzemelő hőszivattyúk, családi ház méretű kapcsolt hő- és áramtermelés, a tüzelőanyag-cellák a holnap berendezései, amelyek alkalmazására fel kell készülni, új, más szakmát is érintő ismereteket kell szerezni. Ha a földgáznak van jövője, akkor nekünk is van. Az említett technológiák beépítéséhez, szervizeléséhez jól képzett szakemberekre lesz szükség. Ezeknek a szakembereknek, szándékaink szerint, tagságunkból kell kikerülniük.

Az elmondottakkal nem azt akarom sugallni, hogy most már hátradőlhetünk és a dolgok maguktól mennek, hanem, úgy vélem, jó úton haladunk és a jövő alakításában sok minden rajtunk is múlhat. A megkezdett munka folytatásához és az új feladatokra való felkészüléshez kívánok mindnyájuknak erőt, egészséget és sikeres, boldog új évet!

Bayer Károly elnök

## Az E.ON és a Gázközösség közös érdeke és célja az ügyfelek elégedettsége



**Gelencsér Lajos** igazgatósági elnök és ügyvezető igazgató személyében új vezetője van az E.ON-on belül a gázhálózati területnek. Interjúnkából kiderül, hogy Gelencsér úr nagy jelentőséget tulajdonít a Gázközösség működésének és támogatni kívánja az E.ON-nal folytatott együttműködést. A jelen feladataira összpontosít, de érdeklődve figyeli az energia-termelés várható technológiai változásait, amelyek szerinte akár már 5–10 év múlva jelentős hatással lehetnek a gázrendszerek tervezésére és szerelésére.

– Milyennek látja, hogyan értékeli Ön a Gázközösség és annak tagjai munkáját, helyzetét, feladatait?

– A Gázközösség és az E.ON kapcsolatának egyik alapvető eleme, hogy egymást támogatva, az együttműködésbe saját képességeiket, tudásukat beleadva mindkét szervezet jobb eredményeket érhet el mint külön-külön, vagyis jelentős lehetőségeink vannak az ún. szinergiák kihasználására. Olyan ez, mint amikor van két szomszéd, az egyiknek méhehi vannak, a másiknak barackfái és mindkettő örül, hogy egymás szomszédjai lehet-

nek. Az az együttműködés a jó, amiből mindkét fél nyer.

### Háromszög, amelyben az ügyfelek nyernek

Az E.ON gázhálózati cégeinek szüksége van megbízható szerelőkre, olyan csopatra, amely a fogyasztóknál, az ügyfeleknél képviseli az E.ON értékrendjét, végső soron magát a céget. Ettől a kapcsolattól azonban elsősorban azt várjuk, hogy az ügyfelek mindenképpen nyerjenek belőle! Tehát valójában nem kétoldalú helyzetre tekintünk, hanem háromoldalúra: az ügyfeleink, vagyis a gázfogyasztók, a Gázközösség és az E.ON gázhálózati cégei kapcsolódnak össze. Azt tartom a legfontosabbnak, hogy ebben a háromszögben az ügyfelek nyerjenek.

– Milyen nyereségre gondol elsősorban?

– Ha az ügyfeleknek gázszolgáltatással kapcsolatos igényük van, az egyszerűen elintéződjön. A Gázközösség tagjai az ügyfelek igényei szerint el tudnak járni, és ettől egyszerűen zajlanak a folyamatok. A másik, hogy gyorsan történjen.

Folytatás a 2. oldalon

# Az E.ON és a Gázközösség közös érdeke

Folytatás az 1. oldalról

Ha a Gázközösség jól működik, akkor nagyon rugalmasan történhet az ügyfél kiszolgálása, a saját bőrömmön is tapasztaltam, hogy nem kellett hónapokig várni valami elintézésére, hanem az elvárható időn belül teljesültek az igényeim.

A harmadik, hogy az ügyfél azzal is nyer, ha etikus vállalkozói magatartást tapasztal. Ezért is tartjuk fontosnak, hogy legyen minőségkontroll, de nem csak a műszaki oldalra gondolok, hanem arra is, hogy milyen annak a folyamatnak a minősége, amely során az ügyfelet kiszolgáljuk. És az etikának az ár is része, amit, úgy tapasztaljuk, a tagok közötti verseny megold. Az egyesület etikai bizottságának az elmúlt években nem kellett ilyen ügyet tárgyalni. Mivel az együttműködésünk fejlesztésének az ügyfél kiváló kiszolgálása a célja, a tisztességes, etikus hozzáállás is fontos követelmény.

## A Gázközösség jövőbe mutató, ezért támogatom

– Az E.ON oldaláról nézve melyek azok a további szempontok, amelyek a cégnek fontosak?

– Az E.ON-nak megbízható, korrekt, rugalmas, jó áron dolgozó alvállalkozókra van szüksége. Ha nem ilyen szabályozott kereten belül működne együtt, több lenne a gond. Megfelelő jogi kerete van az együttműködésünknek és ezen belül érvényesítjük az igényeinket a minőség és megbízhatóság területén. Fontosnak tartjuk, hogy rendszeres ismeretmegújító oktatások legyenek. Az ellenőrzés is megvalósul, mert a Gázközösség tagjainak munkáját a gázhálózati cégek munkatársai kontrollálják. Ez hosszú távú stabilitást biztosít. A Gázközösség tagjai számára sokrétűek az előnyök: gyorsabban és egyszerűbb-

ben szolgálhatják ki az ügyfeleket, mint a nem gázközösségi tagok, munkához jutnak a gázhálózati cégtől, információkat kapnak és az oktatások szervezése is megvalósul. Ez az együttműködési helyzet kerek egész, ellenérdekeltséget én nem találtam benne.

– Milyen jövője van az E.ON és a Gázközösség együttműködésének?

– Mivel a villamoshálózatért és a gázhálózatért is felelős vagyok, nem tudok eltekinteni attól, hogy mindkét terület jó gyakorlatait figyelem. A villamos területen még nem vagyunk ezen a fejlettségi szinten, mint a Gázközösség. A villamos területen is vannak minősített szerelők, de nincs ennyire szervezetten működtetve az a közösség, és ezt a jó gyakorlatot, mintát érdemes lenne átvenni. Ha ott is sikerül ezt a rendszert felépíteni, akkor még azt is el tudom képzelni, hogy ez a két szakmai csoport esetleg Energiaközösségben alkot szakmai közösséget, amelyből még több előnyt tudunk kihozni. A Gázközösség működési elveit és eredményeit jónak tartom, ez jövőbe mutató dolog, amit mindenképpen támogatok.

## Új energiatermelési technikák a láthatáron

– A tavaszi szekszárdi szakmai napon Diethelm Mohrtól, az E.ON Ruhrgas tanácsadójától hallottunk ismételt információkat arról, hogy a fejlesztések nyomán a fűtési energia termelését új berendezések fogják végezni a már nem is olyan távoli jövőben. Ön is így látja?

– Erősen foglalkoztat, hogy idejében meg kell látnunk a horizonton azokat a dolgokat, amelyeket ha megismerünk, megtanulunk és alkalmazunk, nem maradunk le a fő trendektől. A világban újabb és újabb technikák jelennek meg, a jövőben lehet, hogy nem lesz

elég, ha valaki be tudja kötni a kazánt, ért a nyomákszabályozókhoz stb. Elég nagy válság van az energiaforrások területén. Az látható nagyjából – és ez nem feltétlen a gázhoz kapcsolódik, de lehet szoros kapcsolata a gáz szakmai területtel –, hogy a szolártechnikának nagy szerepe lehet. Ebből villamos energiát lehet nyerni, de nagyon nehezen lehet tárolni. Vízbontással azonban lehet éghető gázt előállítani a villamos energiából, és ebből a gázból már lehet termelni meleget és villamos áramot, vagyis a tárolás megoldható.

– Egy másik trend, hogy az energiaellátással szemben – és ez is a villamos oldalról jelentkezik – egyre határozottabb igény az elosztott termelés. Eléggé a végén vagyunk annak a periódusnak, hogy néhány nagy villamos erőmű kell az országnak. Egyre inkább azt látja üdvöztetőnek a szakma, hogy nagyon sok kisebb erőműben, generátorban állítsuk elő a villamos energiát. Sokkal kisebb hálózati veszteség lenne és az üzemzavarok is jóval kevesebb kiesést okoznának. Ennek a technikai háttere is szépen kirajzolódik.

Tehát ma abba az irányba tájékozódunk, hogy háztartási méretű gázmotorok, később a tüzelőanyag-cella is tért hódíthat, utóbbi ráadásul még hangtalan is, kisebb teljesítmény esetén is hatékony, jól kezelhető. Gázt használ fel, amiből hőt és villamos áramot termel. Ezen a területen várhatóan lesz tennivalónk és a Gázközösség tagjainak is érdemes ezekre felkészülni. Ahhoz, hogy ezekkel a technológiákkal dolgozni tudjanak, ajánlani tudják, elől kell járniuk. 3–5–10 év távlatában meg fognak ezek a technikák jeleni, gondolnunk kell erre. Mert lehet az alapenergiaforrás a nap, a fúzió vagy más, ez a szakterület érintett lesz benne. Azért említettem óvatosan a hidrogént, mert nem biztos, hogy a földből kiszivattyúzott gázzal fogunk ötven év múlva is fűteni. Nem biztos, hogy az utolsó metánmolekulát is fel kell használnunk unokáink előtt.

## A 2012-ben ismét egyesületi pályázatok!

Jövő év januárjában az elosztói engedélyesek újra meghirdetik pályázataikat a tagság számára. Mint azt Bayer Károly elnök elmondta, a korábbi évek tendenciáit követve a mennyiségi mutatók helyett jövőre is elsősorban a minőségi munkákat díjazták.

Ez alapján újra három kategóriában írnak ki pályázatot, így díjazták az innovatív szereléseket, a minőségi tervezői munkákat és a tagok marketingtevékenységét.

Érdemes tehát készülni a pályázatra, arra, hogy ki-ki megmutassa tudását, tehetségét.

## SZAKMAI PÁLYAFUTÁSÁRÓL



Miskolcon, a Nehézipari Műszaki Egyetemen gépészmérnökként végzett, majd a Budapesti Műszaki Egyetemen szerzett villamos mérnöki diplomát, amit még a Pécsi Tudományegyetemen közgazdászdiplomájával töltött meg. 1978-ban a DÉDÁSZ-hoz lépett be, üzemviteli mérnökként kezdte, több feladatkör betöltése után műszaki igazgató, majd a cég igazgatója lett.

– Amikor az E.ON-csoporthoz került a DÉDÁSZ és a DDGÁZ is, akkor kerültem kapcsolatba a gázszolgáltatással – folytatja kérésünkre Gelencsér Lajos pályafutásának ismertetését. – Az érdekelt különösen is, hogy milyen szinergia van a kettő között, mit lehetne olcsóbban és jobban csinálni, ha összehangolnánk a munkánkat. Például a csövek és kábelek nyilvántartását egyesíteni lehet, a közterületeken végzett beruházásokat össze lehetne hangolni és így tovább. Nagyon hosszú múltam van a villamosenergia-szolgáltatásban, ezért felüdülés a gázszakterülettel foglalkozni, amivel közelebb kerülök az eredeti szakmámhoz – mondta Gelencsér Lajos.

# Közgyűlés a mozgalmas és eredményes 2010-es évről



nye cégszinten a partnerkapcsolatok egységes kezelése lesz.

## A szekszárdi szakmai nap értékelése

Hagyományos szakmai napunkat Szekszárdon, új helyszínen, 140 fő részvételével, május elején rendeztük. Az előadások megtartására a gázipar és a rokonszaktmák jelentős képviselőit sikerült megnyernünk.

Ez alkalommal adtuk át a 2010-es évre kiírt pályázatok díjait, valamint a tiszteletbeli tagságról szóló okleveleket. Az eddigi négy tiszteletbeli tag mellé négy újabbat választottunk. Olyan személyeket, akiknek tevékenysége jelentős egyesületünk életében. A négy új tiszteletbeli tag a következő: Takács Gyuláné, aki a kezdettől fogva dolgozik velünk, értünk. Érdemeit nem kell külön méltatni. *Bogáthy Dezső*, a területi hatóság nemrég nyugalmába vonult igazgatója, aki a képzésekben szerzett elvülhetetlen érdemeket. *Somlai Róbert*, az E.ON Energiaszolgáltató Kft. munkatársa, akinek figyelmét és támogatását élvezzük, tevékeny közreműködésével összejöveteleink, rendezvényeink színvonalasabbak lettek. Végül, de nem utolsósorban *Zongor Gábor*, a minőségirányítási rendszerek ismerője, mondhatnám apostola.

## Változások, tanfolyamok, etikai ügyek

Változás történt az E.ON hálózati engedélyesek vezetésében. *Patay László*, akinek segítése, támogatása meghatározó volt a partnerkapcsolatok megújításában, a megbízotti tevékenység kiterjesztésében és a szerződések megkötésében, más megbízást kapott. A két gázhálózati engedélyest a továbbiakban *Gelecsér Lajos* irányítja. A vele való megbeszélés világossá tette, hogy az ő figyelmét, támogatását ugyanúgy élvezni fogjuk.

Örömről szolgálhat, hogy az, amiben úttörők voltunk, ma már mintaként szolgál. Tavasszal az ÉGÁZ/DÉGÁZ, néhány napja pedig a FÓGÁZ keresett meg bennünket, érdeklődtek módszereink, tapasztalataink iránt, a fogyasztói bekapcsolást és az önátadást illetően.

Áprilisban, az elosztói engedélyesek szándékának megfelelően, új önátadó tanfolyamot tartottunk.

Több éves szünet után ismét előfordultak etikai vétségek. Minden tagunkkal szemben alapvető elvárás, hogy betartsa az etikai kódexben foglaltakat. Azt is szem előtt kell tartani, hogy egy esetleges etikai vétséggel az elkövető nem csak saját magáról, de az egyesületről is rossz bizonyítványt állít ki.

»»»

A Baranya megyében található bikali Puchner Kastélyszálló és Élménybirtok volt a helyszíne a Gázközösség ez évi rendes közgyűlésének és hagyományos szabadidős programjának augusztus 13-án. Talán az új helyszín volt az oka annak, hogy a korábbi éveknél több tag és családtagjaik látogattak el a programra.

A szabályok értelmében az aznapi második közgyűlést, amelyen negyvenkét tag és a vendégek voltak jelen, *Bayer Károly* elnök határozatképesnek nyilvánította. Az elnök üdvözölte a megjelenteket, majd a jegyzőkönyv vezetésére *Takács Gyulánét*, hitelesítésére *Leikauf Tibort* és *Berta Mártont* kérte fel.

A közgyűlésre vendégként három tiszteletbeli tag érkezett meg: *Bárczayné Kaveczki Eszter*, a korábbi Magyar Műszaki Biztonsági Hivatal igazgatója, *Zongor Gábor* minőségirányítási szakértő és *Somlai Róbert*, az E.ON Energiaszolgáltató Kft. munkatársa. *Bayer Károly* átadta a közgyűlésnek az ezúttal távol maradó *Diethelm Mohr* E.ON-Ruhrgas-tanácsadó baráti üdvözlését.

## Elnöki beszámoló

A közgyűlés első napirendjeként *Bayer Károly* elnök tartotta meg beszámolóját a 2010-es évben végzett munkáról.

– Az utóbbi néhány közgyűlésen mindig azzal kellett kezdeni a beszámolót, hogy az elosztói engedélyes számára végzendő munkák szerződéskötése körül, minden jó szándék ellenére, akadályozó tényezők vannak,

amelyek elhárítása még időt igényel. Nos, idén ezt már nem kell mondani – kezdte egy jó hírrel a beszédét az elnök, majd így folytatta: – Vegyük sorra a történeteket. Minden apró dologra nyilván nem érdemes kitérni, inkább beszéljünk részletesen a jelentősebbekről.

A 2010-es év közgyűlése utáni első jelentős események az őszi megyei találkozók voltak. Az E.ON részéről mindegyiken részt vett *Szűcs Ferenc* energiamérési osztályvezető, aki a partnerkapcsolatokért felelős, *Tóth László*, aki a konkrét ügyeket viszi, akinek áldozatkész munkáját e helyt is szeretném megköszönni és természetesen a régióvezetők és a területgazdák. A legfontosabb kérdés a már említett szerződéskötésekkel volt kapcsolat. Az E.ON képviselői ismertették a várható ütemtervet, a jelenlévő tagság pedig több javaslatot tett a végezhető feladatokkal, illetve azok feltételeivel kapcsolatban. Ezeket – ismereteim szerint – a megvalósítás során figyelembe vették.

Amiről ősszel beszélünk, annak megvalósítása tavasszal elkezdődött. Érezhető, hogy a most kialakuló rendszert illetően mind az E.ON illetékes munkatársai, mind a tagság számára vannak újdonságok, amelyek közül csak egyet-egyét említek. Azoknak az E.ON-munkatársaknak, akiknek még nincsenek ilyen irányú tapasztalataik, rá kell éreznük, mit jelent a partnerség. Tagjainknak pedig alkalmazkodniuk kell egy, a korábbiaktól lényegesen eltérő ügymenethez. Természetesen folytatódik az a munka is, amelynek eredmé-



## Az elkövetkező időszak feladatai

A 2012-es év első felében két rendezvényt szándékozunk tartani. Az egyik a hagyományos szakmai nap. Ezt, helyszíntől függően, április végén, május elején tartanánk. Hagyományos helyszínünk ugyan Szekszárd, de szívesen fogadunk javaslatokat más helyszínekre is.

Május végén, június elején következik a szintén hagyományos, kétévenként megrendezett Földgáz Fórum. Helyszínét a meghirdetett pályázat nyertesének javaslataiból választjuk ki. Addig, amíg a szakmai napon egy szűkebb kört érintő kérdésekről beszélünk, a Földgáz Fórumon, adott téma köré csoportosítva, kitekintést szeretnénk adni a világba is. Tagjaink mindkét rendezvényen nagyon kedvező feltételekkel vehetnek részt.

Augusztusban tervezzük ismét a közgyűlést, amelynek helyszínére szintén javaslatokat várunk. Megfelelő számú érdeklődő esetén tanfolyamok indulhatnak jogosultság megszerzésére. Ha igény lesz rá, lehetőséget teremtünk vezető készülékgyártók jövőbe mutató csúcstechnikájának megismerésére.

## Kitekintés a szakma jövőjére

A japán atomerőmű-katasztrófa egyes államokat arra készítetett, hogy átértékeljék az atomenergia használatát. Ilyen pl. Németország, amely rövid időhatáron belül be akarja zárni atomerőműveit. Az egyetlen energiahordozó, amivel a kieső atomerőműi teljesítményt pótolhatjuk, a földgáz. A megújuló energiák, bár megvan a helyük és szerepük, nem versenyársak, a földgáz fel fog értékelődni. És nem csak az erőművek esetében.

Olyan technológiák, alkalmazási módok állnak bevezetés előtt, amelyek nagy hatékonysággal és környezetbarát módon biztosítják kisebb létesítmények, családi házak energiaellátását. Ilyenek: a földgázüzemű hőszivattyú, a kis teljesítményű kapcsolt hő-

és áramtermelés, valamint a tüzelőanyag-cellák. Itt lehet nekünk is szerepünk. Ezek a megoldások azonban új, szélesebb területre kiterjedő tudást követelnek meg. Az E.ON németországi partnerkapcsolataiban, a gyártók bevonásával, már működik ennek a tudásnak az átadása. Ugyanez működőképes lehet Magyarországon is. Mire az új technológiák a piacon lesznek, szükség lesz a beépítést és szerviztevékenységet ellátó, jól képzett szakemberekre. Ezeknek a szakembereknek – szándékunk szerint – a tagságból kell kikerülniük.

Tisztelt Közgyűlés! Ha az elmúlt évet röviden akarom jellemezni, azt mondanám, hogy a világot ugyan nem váltottuk meg, de sokat léptünk előre. Egyre inkább megkapjuk a korábban hiányolt figyelmet, támogatást. Megszűnt a különbség a két elosztói engedélyes között, a szerződések mindkét területre köttetnek. Külön öröm, hogy tevékenységünknek híre megy, már többen követni kívánnak bennünket. Ugy tűnik, szándékaink megva-

lósításának útjában sokkal kevesebb az akadály – zárta éves elnöki beszámolóját Bayer Károly.

A közgyűlés az elnöki beszámolót nyílt szavazással – ellenszavazat, tartózkodás nélkül – elfogadta.

## Tagfelvételi bizottság

Czétány László, a bizottság elnöke ismertette a tagság számának változását 2010-ben. Mint elmondta, a 2010. évi közgyűléskor a tagok létszáma 169 volt. Az évközi elnökségi üléseken felvettek öt új tagot, az ELSTER



Méréstecnika Kft.-t, a HŐKARSZER Kft.-t, a Király Ker. és Szolg. Kft.-t, a Patonai Ép. Gép. Kft.-t és az IN-GO Kft.-t. Megszüntette a tagságát, ill. kérésre törleszt a Gázközösségből három tag, 10 tag az ismét-

telt felszólítás ellenére a 2010. évi tagdíjat nem fizette meg, emiatt a Gázközösségből kizárták őket. A jövőben nem kérhetik az újbóli tagfelvételt. Az SKP Kft.-t az etikai bizottság javaslatára az elnökség – etikai vétség miatt – kizárta a Gázközösségből. Két taggal hosszú idő óta nem lehet kapcsolatot teremteni, leveleink visszajönnek, telefonon nem érhetőek el. Az ő ügyükben jogi képviselőnk segítségét kell kérni. A jelenlegi taglétszám 158. A közgyűlés a bizottság beszámolóját elfogadta.

## Etikai bizottság

Mint Leikauf Tibor bizottsági elnök elmondta, az etikai bizottságnak az elmúlt évben két bejelentés alapján kellett meghallgatást tartania és javaslatot tennie az elnökség felé a két tag által elkövetett vétség kapcsán.

Az egyik esetben az UNITERM Kft. által elvégzett gázmérőcseréhez kapcsolódóan



plombálási hiányosságok merültek fel 270 esetből 15 helyen, ezáltal lehetőség nyílt a szabálytalan gázvételezésre. Az etikai bizottság



javasolta az elnökségnek, hogy zárja ki tagjaink sorából az UNITERM Kft-t. Erre azonban nem volt szükség, mivel a cég tagdíj nemfizetése miatt automatikusan kizárta magát.

A másik ügyben az SKP Kft. ellen tett bejelentést az E.ON Dél-dunántúli Gázhálózati Zrt. egy adott helyszínen felvett jegyzőkönyvben rögzített szabálytalanságok miatt. A helyszínen talált hét gázkészülékből egy rendelkezett szolgáltató általi műszaki ellenőrzéssel, a többi készülék szabálytalanul, gázterv és műszaki ellenőrzés nélkül lett kiépítve, továbbá egy db gázkazán olyan helyiségben került elhelyezésre, mely megfelelő levegőellátással nem rendelkezett, üzemeltetése életveszélyes volt.

A kft. képviselője részben elhárította a felelősséget, részben viszont beismerte. Az etikai bizottság az ügy veszélyessége miatt a legszigorúbb fegyelmi határozati javaslatot tette az elnökség felé, mely az elnökség által egyhangúan elfogadásra is került.

Az elmúlt években, évtizedekben egyre többször kerül elő a „fekete” gázszelvények kérdése, mely igazán nem tud megoldódni, megszűnni. A Gázközösség egyik fontos feladata, hogy a tisztességes, a szabályokat betartó tagjainak a piacon is próbálja az érdekeit képviselni a „fekete” gázszelvényekkel, az ügyeskedő víz- és fűtészselvényekkel és egyéb, a fémiparban jártas ezermesterekkel szemben. Ha a „fekete” gázszelvények egy gázközösségi tag követi el, az is egyértelműen elfogadhatatlan. A közgyűlés az etikai bizottsági beszámolót egyhangú döntéssel elfogadta.

## Számvizsgáló bizottság



A számvizsgáló bizottság átvizsgálta a 2010–2011. évi gazdálkodást. Megállapítható, hogy az egyesület gazdálkodása stabil. A számviteli fegyelem előírásait minden esetben betartották – mondta

Kirch Ervin, aki a gazdálkodás tételes kimutatását is ismertette. A közgyűlés a beszámolót egyhangú döntéssel elfogadta.

## A partneri együttműködés jelen helyzete és a várható fejlesztések

– Korábban megfogalmaztuk azokat az elvárásokat, amelyeket az E.ON mint szolgáltató és a Gázközösség mint partner az együttműködésünk során egymástól elvárunk.



## VÉLEMÉNYEK AZ ÚJ HELYSZÍNRŐL

**Bernula Károly** pécsi tagtársunk szerint jó volt a bikali helyszínen rendezett közgyűlés és szabadidős nap visszhangja a megjelent tagok körében. Neki is tetszett az új helyszín, szerinte ezt a szintet és minőséget kellene a jövőben tartani. A vacsora kivételével a vendéglátás is igen jó volt, ezért úgy látja, hogy a jövőben nagyobb részvételre lehet számítani. Mint elnökségi tag, támogatni fogja a hasonlóan színvonalas helyszínek keresését.

**Kirch Ervin** szerint óriási előrelépés volt az új helyszín, mint mondta, igen kulturált környezetben zajlott az egész napos program. A vendéglátás is jó volt, kellemes, családias hangulatban telt az egész nap, csak így tovább – mondta végül Ervin.

Három ilyen terület van, amelyet fejleszteni szeretnénk: az ügyfélkapcsolat javítása, az elégedettség növelés; a hálózati mérési veszteség csökkentése és a költségek csökkentése. Ezeket a feladatokat ki kellene terjeszteni az

E.ON Közép-dunántúli Gázhálózati Zrt. területére is – kezdte felszólalását Tóth László, az E.ON Regisztrált Szerelői Rendszer (RSZR) koordinátora, majd így folytatta. – Az új mérőfelszerelések mellett szeretnénk kiszervezni a – korszerűsítések esetén a szükség szerinti – meglévő mérők le- és felszerelését is. A napokban postáztuk el az új szerződéseket. Jó lenne, ha minél többen elvégeznék az önátadói tanfolyamot is, mert ezáltal lerövidülne az átfutási idő a bekapcsolásig, ami szintén növelné az ügyfelek elégedettségét.

A lejárt hitelességű mérők, illetve a nyomásszabályozók cseréjét is szeretnénk partnereknek kiszervezni. Itt az E.ON Hálózati Szolgáltató Kft. által el nem végzett munkák jöhetnek számításba. A mérők esetében várhatóan az év végén kerülhet sor erre. A 2011. évi nyomásszabályozó-cserék 2012-re lettek átütemezve.

Amit még szeretnénk, hogy bekapcsolódjatok a tartozások miatti mérőleszerelés, és a tartozás kiegyenlítése utáni visszaszerelések lebonyolításába. Ennek feltétele az informatikai fejlesztés, ami sajnos csúszik. Lehet, hogy csak a jövő év márciusára tudják kidolgozni a munka menetét.

Az E.ON-nak többmilliárdos kintlévősége van, ez óriási összeg. Mindenképpen lépni kell, ehhez is kell a segítségetek. A kikapcsolás nem hálás feladat, lehet, hogy a Gázközösség esetében csak a visszahívások tekintetében kellene gondolkoznunk.

A Gázközösség bizalmi helyzete pozitívnak mondható, a korábbiakhoz viszonyítva az etikai ügyek lecsökkentek. Bízom benne, hogy a jövő évi közgyűlésen ismételt pozitív változásokat tudok említeni, a partneri kapcsolatokról jó dolgokat tudok majd mondani. Ehhez kívánok jó munkát és jó partnerséget – mondta végül Tóth László.

Bayer Károly megköszönte a hozzászólást és Tóth László munkáját.

Az elnök megköszönte a részvételt és a közgyűlést bezárta.

## Új technológiák az energiaipari horizonton

**Minden évben számolunk arról, hogy az egyik legnagyobb európai gázipari szakmai konferencián, a GAT-on (Gasfachliche Aussprachetagung) milyen újdonosságokat mutatnak be. A Gázközösséget idén Bayer Károly elnök képviselte.**

Ezúttal az 50. konferenciát rendezték meg, mintegy háromezer résztvevővel és 150 kiállítóval. Mint minden évben, úgy most is a „Beszéljessünk a gázzal!” szlogen mentén vitatták meg a gázpiac új kihívásait, fejlesztéseit, eredményeit. A konferencia „A technológia alakítja a piacot!” mottóval zárta.

Az előadók hangsúlyozták: a német állami törekvések szerinti atomenergia-kiváltás egyetlen alternatívája a földgáz lehet. A megújuló energiák mellett ez óriási lehetőség a

gázipar számára, sőt, a biztonságos ellátás magas igénye miatt elsősorban a földgáznak kellene elsőbbséget adni.

– A földgáz ma már bizonyítottan környezetbarát és jó hatásfokkal alkalmazható – mondta Bayer Károly, és hozzátette: – A tervek szerint ráadásul a gázüzemű hőszivattyúk és a tavaly már ismertett mikro kwk-k hamarabb kerülhetnek piacra, ez nagyon fontos lépés a közeljövő energiaellátási versenyében.

A szakmai találkozón elhangzott: ha összehasonlítjuk az áramot és a gázt felhasználó hőszivattyús rendszereket, az eredmény a gáz egyértelmű előnyét tükrözi. Felmerült, hogy az egyre nagyobb problémát jelentő zöldáram-feleslegből hatékonyan és környezetbarát módon fejleszthető gáz.

# Őszi megyei találkozók: kötetlen megbeszélések, pozitív visszajelzések

Bár már nem először szervezett a Gázközösség megyei találkozót, érdemes évről évre elismételni, hogy mi is ezeknek a célja. – Imáron tízéves múltra tekintenek vissza ezek a találkozók – mondja Bayer Károly, a Gázközösség elnöke. – Annak érdekében tesszük, hogy a tagság, és a két gázengedélyes partnerkapcsolati feladataival megbízott munkatársai kötetlen formában beszélgessenek az aktuális igényekről, kérdésekről, javaslatokról.



A sokszor személytelen elektronikus levelezés vagy telefonos megbeszélés helyett, a gázipari szakma munkakultúrájának megfelelően legalább évente egyszer előnyben kell részesíteni a személyes találko-

zót. Mint azt Bayer Károly elmondta, a felső vezetés is támogatja a partnerkapcsolatok fejlesztését.

– Fontos, hogy az E.ON-os munkatársak személyesen találkozzanak a partnerekkel, így könnyebben valósíthatjuk meg azokat az elképzeléseket, amelyeket a kölcsönös előnyök és az egyenrangú viszonyok mentén fogalmaztunk meg – magyarázza a Gázközösség elnöke.

Időközben az együttműködések formái is változtak, új eljárási rendek léptek életbe, de a tapasztalatok szerint az ezekhez való alkalmazkodás, az új technikák integrálása egyre jobban megvalósul. Ennek köszönhetően is a fel-

adatok végrehajtása és delegálása is felgyorsult, amelynek egyértelműen mindkét fél, de leginkább az ügyfelek a nyertesei. Ezekben a megbeszéléseken sokszor olyan tapasztalatokat, visszacsatolásokat lehet szerezni, amely mind a megbízónak, mind a vállalkozónak tisztázó erejű, és a későbbi együttműködést javítja.

A megyei találkozókra egyébként a tagság mintegy 30 százaléka vett részt, amely más, hasonló rendezvényekhez képest jó aránynak számít.

A megbeszélések egyik eredménye, hogy a vállalkozók visszajelzései alapján az E.ON nyitott arra, hogy a partnerek egyfajta raktár-funkciót is ellássanak – különösen a mérők tárolása kapcsán –, ugyanis így jelentős mértékű üzemanyag-megtakarítást érhetnek el, nem beszélve az ügyfelek elégedettségéről.

Bayer Károly a találkozókra a legtöbb esetben pozitív visszajelzéseket kapott: részletes információkat tudtak átadni, konkrét megvalósulásokról beszéltek, és olyan tervek hangzottak el, amelyek várhatóan beépíthetőek lesznek az együttműködésbe. A találkozót a jövőre is megszervezik.

Katz Lajos faddi tagtársunk kérdésünkre a szekszárdi megyei találkozón hallott témákról a következőket mondta.



– Fontos napirend volt, hogy tájékoztatást kaptunk arról, hogy az E.ON-nak mik a tervei a gázmérők és a nyomás szabályozók cseréjével kapcsolatban 2012-re és 2013-ra. Ezzel kapcsolatban felmerült,

hogy lenne igény arra, hogy egyszerűbben, kevesebb követelmény teljesítésével történjenek ezek. Sajnos kevés az új bekötés is, vannak, akiknek már nem éri meg az ISO fenntartása. Ezzel szemben feketén szerelő meg sok van, és nem nagyon van ellenszűrünk ez ellen a Gázközösségben, meg az E.ON-nál. Felmerült az a javaslat is, hogy az E.ON által kért bizonylatokat lehessen számítógépen is kitölteni, ne csak papíron, tollal. Van, aki szerint az előbbi módon egyszerűbb és gyorsabb lenne. Az is elhangzott, hogy a következő lépés a digitális felületen való kitöltés lehetne.

– Sok szó esett az önátvételtől, egyrészt tájékoztatást kaptunk, másrészt voltak kérdéseink, javaslataink. Nekem, aki Siófokon és környékén dolgozok sokat, külön problémát jelent, hogy a megye szélén vagyok, Kaposvártól igen távol, és igen nagy költséget és idővesztést okoz a központba való ingázás a gázmérőcsere esetén. Azt beszéltük meg, hogy ezen próbálunk javítani azzal, hogy kisebb raktárkészletet kapunk és havi elszámolással végezhetjük ezt a munkát – ismertette a siófoki megyei találkozó egyik témáját Dobor Ferenc, a Kögáz Somszer Kft. vezetője. Mint mondta, a nyilvánosság kisebb hibáját is szóvá tették, amit azóta már kijavítottak. Meghallgatták a kiszervezett munkákkal kapcsolatos tájékoztatót is, ami sajnos nem tartalmazta az a jó hírt, hogy idén kapnak feladatokat.

– Pécssett két kiemelt témánk volt – mondja Murányi Sándor, a Murányi Kft. ügyvezetője. – Az új E.ON-os nyomtatványokkal kapcsolatban jeleztük, hogy nem elég célirányosak és konkrétak, és bár továbbra is sok mindent kell ráírni, arra nincs elég hely. Ennél fontosabb volt, hogy részletes eszmecserebe bonyolódunk arról, hogy szabad-e végezni gáz-

ipari műszaki-biztonsági felülvizsgálatot. Egészen pontosan, hogy a kikapcsolás utáni visszakapcsolásnál elvégezzük-e ezt? A gázrendszerek egy része ugyanis borzasztó állapotban van, de sok a gond az egészséveggel-



ellátással is. Gyakori, hogy a gázrendszer létesítése óta átépítések voltak a házban, nyílászárókat cseréltek vagy éppen páraelszívó ventilátorokat építettek be. Gondok adódnak a gázrendszer flexibi-

lis szerelvényeinek állapotával is és a gáztömorséggel, bár utóbbiak viszonylag jól kontrollálhatók. Azon vitatkoztunk, hogy szabad-e csinálni a felülvizsgálatot vagy sem? Nem vállalva a felelősséget tagadjuk-e meg, hogy ezzel is készteszük az illetékeseket a jogi szabályozás hiányosságainak felszámolására? Én azon az állásponton voltam, hogy a fogyasztót egy bizonyos határig segíteni kell. A hosszú évek tapasztalatai alapján fel lehet mérni reálisan, hogy a rendszer hordoz-e számottevő veszélyt vagy sem. A sokat emlegetett felelőségi mátrix megalkotása és a szereplők által történő elfogadása sokat segítené ezen a területen is. Az évek alatt jelentősen csökkent, de még mindig jól érzékelhető a vállalkozók és az E.ON munkatársainak eltérő reakciója a problémák felismerése, megfogalmazása, és az ezek megoldására hozott döntések, intézkedések határozottságában, gyorsaságában. Nyilvánvalóan ez részben természetes, de minkét fél észrevehetően lassan elvesz a másiktól gondolatokat és ez hasznos – mondta végül Murányi Sándor, a Gázközösség elnökségi tagja.



Sántha Károly, az Alba Fitter Kft. vezetője: A székesfehérvári találkozó hasznos volt, jól beszélgettünk a kollégákkal. A fő téma az önátvétel volt, szóba kerültek olyan részletek a raktározással és mérőle-

szerezéssel kapcsolatban, amiket tisztázni kellett. A megbeszélés után külön körlevelet kaptunk Tóth Lászlótól, így most már egyértelmű lesz az eljárás, helyére került a dolog. A többi téma inkább apróság volt. Jó hír, hogy a megyei találkozón is szóba hozott adategyeztetésben feladatot kaptak itt a megyében az egységlet tagjai az E.ON-tól.

# Kiszervezések: 3 + 1 elvárás

A különböző tevékenységek kiszervezése kapcsán az E.ON 3 + 1 elvárást fogalmazott meg, amelyek teljesülése elengedhetetlenül fontos az E.ON és a Gázközösség tagvállalkozásai közötti kétoldali együttműködéshez.

Tóth László, az E.ON Regisztrált Szerelői Rendszer (RSZR) koordinátora hangsúlyozza, az együttműködés alapja, hogy mindkét fél elő-



nyöket élvezzen a közös munka során, azaz mindenki nyerjen. Így például a Gázközösség tagjai hosszú távon is kiszámítható megbízásokat kaphatnak, azaz piacot szerezhetnek, amely a mai gazdasági helyzetben sokszor életbevágóan fontos számukra.

És hogy mit kér az E.ON? – Hálózati mérési veszteségcsökkentést, az ügyfél-elégedettség érezhető javulását, valamint általános működési költségcsökkentést. Ezekkel együtt pedig a munka- és balesetvédelem maximális betartását! – Az elvárt színvonalhoz pedig a megfelelő díjazás is társul, amelyet az elmúlt évben újonnan megkötött keretszerződések garantálnak, ma már azonos feltételek mellett mindkét gázhálózati cég esetében.

## Új bekapcsolások

Az ideai esztendőre beállt a rendszer ezen a területen, így az új bekapcsolások nagy ré-

szét már a Gázközösség tagjai végzik. Ennek oka lehetett, hogy a korábbi években az E.ON Dél-dunántúli Gázhálózati Zrt. területén már voltak ilyen tapasztalatok, ezért itt sokkal gördülékenyebben teljesültek a feladatok. Ugyanakkor az E.ON Közép-dunántúli Gázhálózati Zrt. területén van még mit javítani. A teljes tevékenység már az idei év elejétől az új együttműködési rendszer szerint zajlott, mindkét fél megelégedésére.

## Szolgáltatás szüneteltetése felhasználó kérésére

Idén indult el a munka, de a tapasztalatok szerint csak augusztustól mondható, hogy teljes egészében a Gázközösség feladata. Az új rendszer szerint az E.ON örömmel nyugtáztta, hogy a tagság jól végzi a munkáját, a fogyasztóknál nincs szabálytalan vételezés vagy gázszivárgás stb.

Erősödött az ügyfél-elégedettség is: a folyamatok felgyorsultak és lényegesen rugalmasabban zajlik az ügyintézés a fogyasztó szempontjából. – Ezt a folyamatot jól támogatja, hogy a társaság honlapjáról letölthető nyomtatvánnyal az ügyfél meghatalmazást adhat a szerelő számára, aki egymaga intéz onnantól minden adminisztrációt is, ez pedig a fogyasztó számára felbecsülhetetlen értékkel bír – magyarázza Tóth László, aki szerint azzal a döntéssel, hogy a mérők visszaszerezését is a vállalkozás végzi, számottevő költségtől kíméli meg az E.ON-t.

## Adatpontosítás

Új feladat és egyelőre csak nehezen tervezhető, de ez évben az E.ON Dél-dunántúli

Gázhálózati Zrt. területén mintegy 22 ezer fogyasztási helyen kell majd a mérők és nyomásmérőszabályozók adatait pontosítani.

## Lejárt hitelesítési mérő- és nyomásmérőszabályozó cseréje

Ezen a területen csak részben valósult meg az elvárás. A nyomásmérőszabályozók cseréjét a gazdasági válság begyűrűző megszorításai miatt későbbre toltta a társaság. Mérőcserével pedig csak azokat a vállalkozásokat bízták meg, amelyeknek már korábban is élő szerződéseik voltak erre a tevékenységre. Ugyanakkor itt is csak azokban az esetekben, amelyek korábbról visszamaradtak.

– A jövő évben viszont sok mérőcsere várható, a Gázközösségre nagy szükségünk lesz – hívja fel a figyelmet Tóth László. A közbeszerzés a jövő év elején indul, a dél-dunántúli területen mintegy 48 ezer, a közép-dunántúli területen pedig kb. 46 500 mérő cseréje válik esedékessé.

## Tartozás miatti ki- és visszakapcsolás

A legfrissebb információk szerint egy informatikai fejlesztés miatt még kitűzött időpont sincs, így egyelőre nem tudni, mikor indulhat ez a megbízás.

## Megfelelő munkavédelem a tagvállalkozásoknál

Az elmúlt évben mindösszesen egy munkabaleset volt, amelyen szerencsére személyi sérülés nem történt. A vállalkozó is csak részben volt okolható, ugyanis a tulajdonos nem tájékoztatta a változásokról, a vállalkozó ugyanakkor nem ellenőrizte le a családi ház teljes gázrendszerét.

– Tanulság, hogy nem szabad elhanyagolni a teljes rendszer ellenőrzését a munkálatok megkezdése előtt – tette hozzá végül Tóth László.

# Az együttműködés tapasztalatai

A Gázközösség tagjai számára egy éve az E.ON Közép-dunántúli Gázhálózati Zrt.-nél is lehetséges az önátadás és a cég által kiadott munkák elvégzése. Berta Márton, a kaposvári régió vezetőjét a tapasztalatairól kérdeztük.



–Az elmúlt egy évben mindkét fél részéről nyitottságot és aktivitást tapasztaltam. A Gázközösség tagjai eljöttek a tájékoztatókra, jól érzékelhető, hogy a már meglévő műszaki jogosítványikat jobban akarják kamatoztatni. Mi-

vel kevesebb Somogy megyei kolléga van az egyesületben, érthető módon a baranyai, tolnai területekről is érkeztek vállalkozók. De ahogy a közép-dunántúli területen is egyre többen szerez-

nek jogosítványokat a tanfolyamokon, ez ki fog egyenlítődni. Ha van kellő létszám, készek vagyunk a tanfolyamok indítására.

– Az újdonság bevezetése néha nehézségekkel jár, itt hogy ment?

– Minden kezdet nehéz, ezt most is tapasztalhattuk, de a kezdeti lassúság után egyre gyakorlottabban vettek részt a folyamatokban a munkatársaim és a Gázközösség tagjai is. Egyre jobban beletanult mindenki, a vállalkozók ráéreztek annak ízére, mennyivel gyorsabb és egyszerűbb az önátadás, akik később indultak, azok is, látván, hogy másoknak hogy megy, igyekeztek felvenni a tempót. Ez volt az alapozó év, 2012-ben már gördülékeny, jó együttműködést várunk.

– Várhatóan hogyan alakul a mérők és nyomásmérőszabályozók cseréjének kiadása?

– Még nem tudjuk pontosan, de arra törekszünk, hogy mennyiségben is, időben is előre tervezhető legyen a vállalkozások számára ez a tevékenység.

## Épületgépészeti Hegesztési és Technológiai Klaszter alakult

A Magyar Épületgépészek Szövetsége Ipari és Technológiai Tagozata kezdeményezésére a közelmúltban megalakult az elsősorban az ipari és technológiai hegesztési feladatokat végző épületgépész vállalkozások összefogására törekvő Épületgépészeti Hegesztési és Technológiai Klaszter.

A klaszter központi feladata a hegesztésekhez kapcsolódó ismeretterjesztés és oktatások szervezése, valamint a minősítésekre való felkészítés. Mindezt úgy kívánják elérni, hogy az igen jelentős minősítési terhek a klaszter tagjai számára mérséklődjenek.

A klaszter irányító testületének tagjai Vajthó Gabriella, Szathmáry Béla, Berta Attila, Zongor Gábor, az elnök Pánger László. A klaszter együttműködést tervez többek között az Óbudai Egyetemmel, a Magyar Energia Hivatallal, a Magyar Hegesztéstechnológiai Egyesülettel, és pályázati lehetőségeket keres tagjai számára a technológiai fejlesztés és a minőségirányítási rendszer létrehozása területén. A klaszter munkáját a Magyar Épületgépészeti Kft. segíti, amely a Magyar Épületgépészek Szövetsége szolgáltató szervezete.

# Milyen volt 2011? Mit várhatunk az új évtől?

Immár hagyomány, hogy a Hírlevél év végi számában megkérdezzük az egyesület tagjait, hogyan látják az elmúlt évet és mit várnak a következővel kapcsolatban. Idén sem teszünk másképpen.

## Drasztikusan csökkent az építési kedv



A móri székhelyű Gázregulátor Kft. gázfogadó állomások karbantartásával, tervezésével és telepítésével foglalkozik. A DDGÁZ területén, Fejér megyében a 80-as évek közepétől folyamatosan részt

vett a földgázprogramban, települések gázhálózatának kiépítésében. Frey József ügyvezető és műszaki vezető hangsúlyozta, hogy vállalkozása 2005 óta az E.ON hivatalos beszállítója, amelyet pályázatok útján nyert el. – Ha az első – négy évvel ezelőtti pályázat –

időszakának építési volumenét veszem alapul, és azt tekintem 100%-nak, akkor most, 2011-ben 20%-kal csökkent a megrendelések állománya. A válság és a pénztelenség következtében drasztikusan csökkent az építési kedv a magánszemélyek részéről, s ezáltal az építési megbízás is az E.ON részéről – teszi hozzá. – Ettől függetlenül folyamatosan tudunk működni.

Az ügyvezető a 2012-es évvel kapcsolatban kissé borúlátó, azonban bízik abban, hogy túl lesz az ország a nehézségeken, mérséklődni fog a válság, beindul a gazdaság motorja, és ezáltal nagyobb lesz a beruházási kedv is. Ahogyan ő fogalmazott: optimistának kell lenni és hinni kell abban, hogy fenn tudunk maradni.

## A futott kilométerek nőttek a kocsikban

Az épületgépészeti tervezéssel és kivitelezéssel foglalkozó Körex Kft. ügyvezetője, Körösts Imre a következőképp értékelte a 2011-es évet: „A válság következtében az üzleti fejlődés üteme



lelassult. Minket ez annyiban érintett, hogy ugyanazért a bevételért több kilométert kellett futni. Míg régen elegendő volt Pécsen és Baranyában dolgozni, most a munkánk kiterjedt egészen a Székesfehérvár–Budapest vonalig.”

Elmondása szerint azonban idén is akadt érdekes szakmai feladat a régióban, például egy

vágóhid gázrendszerének tervezése, amely a gázra épülő élelmiszer-technológia fejlődése következtében szakmai felkészültséget követelt meg a tervezőktől is. A pécsi épületgépész 2012-ben javulásra számít: „Abban bírom, hogy javulni fog a magánépítési kedv, mert az jelenleg nagyon visszaesőben van, de már látszik az alagút vége, hiszen egyre több magánberuházó érkezik hozzánk.” Véleménye szerint a gazdaságélénkítést tudják szolgálni a pályázatok is, amennyiben a kiírást követően nem fogyna el egy nap alatt az erre szánt pénz, hiszen ez gyakorlatilag demoralizálja a piacot. „Hasznos lenne, ha a kormány – a napkollektorokon kívül – a fűtőkorszerűsítésre és a kondenzációs kazánok beépítésére is írna ki pályázatot. Ez a teljes ágazatot pozitívan érintené.” – mondta Körösts Imre.

## Jövőre hasonló vagy rosszabb kilátások

A KÖGÁZ Kanizsa Épszer Kft. több, mint 30 éves tapasztalattal rendelkezik a közműhálózatok, gázvezetékek-csatornák kiépítése és szerelése terén, továbbá mélyépítéssel, építőipari és épületgépészeti szerelőipari tevékenységgel is foglalkoznak a cégnél. A jelenleg 44 alkalmazottat foglalkoztató Gyenese Endre elmondása szerint „Az idei év nem volt a legjobb, de nem leszünk veszteségesek. Az ár-

bevételben és a nyereségben is kb. 20%-os visszaeséssel lehet számolni.” Az ügyvezető a jövő évvel kapcsolatban nem nyilatkozott optimistán, gazdasági szempontból az ideihöz hasonló vagy rosszabb kilátásokra számít. Némiképpen elégedettséget érez az miatt, hogy a Gázközösség 2010-re meghirdetett szakmai versenyén elnyerték „Az év leginnovatívabb kivitelezője” címet.

## A műszaki innováció jelenthet kiutat

Németh Richárd, a Heat Hungary Kft. ügyvezetője az idei év eredményeit értékelve lapunknak elmondta, hogy az első félév utolsó fele optimistábbá tette a megrendelésállomány nagysága szempontjából, de végül ezek az elvárások nem igazolódtak az év végén. „Szakmailag a második féltől csökkent a minket érintő beruházások mennyisége. Ettől függetlenül az eredményeink némileg jobbak lesznek, mint tavaly, éppen elérik a várakozásokat” – tette hozzá. A jövő év kilátásait illetően az ügyvezető úgy nyilatkozott, hogy stagnálás várható, és adott esetben – a válság következtében – könnyűszerrel vissza lehet esni arra a szintre, ahonnan 2008–2009-ben indult a cég. Németh Richárd úgy véli, hogy esetükben azért a nehézségek kivédhetőek, hiszen a cég profilját a gázipari műszaki innováció és a speciális gázipari termékek kereskedelme határozza meg. Említése szerint volt már arra példa, hogy egy fejlesztett termék miatt nagyobb szállítói megrendelést kaptak, amely jelentősen ellensúlyozta azt a visszaesést, amit más termékek kereskedelmében tapasztaltak. „Tehát fejleszteni mindenképpen kell, és ilyenkor érdemes is! Ehhez sok esetben nem pénz kell, hanem ötlet. A szakmai tőke a cégben megvan hozzá.”

## 2011 is hozott szép szakmai feladatokat

Bárdosné Scherer Éva a '70-es évek óta dolgozik tervezőként. Egyszemélyes cégében vállalkozóként végzi műszaki tervezői és tanácsadói tevékenységét. Bár nőként, egyedül nagy kihívás talpon maradni ebben az „elférfiasodott” szakmában, őt komoly megbecsülés övezi, ezt tükrözi az is, hogy 2010-ben „Az év legjobb tervezőjének” választották meg az egyesületben. Scherer Éva meglátása szerint az előző évekhez képest kevesebb volt a munka, rosszabb a mérleg, de ettől függetlenül voltak szép feladatok 2011-ben is. „Az idei év legnagyobb szakmai eredménye a pécsi Szántó Kollégium vízcsatornarendszerének és a Pannon-Pharma gyógyszergyár 800 kW-os kazánházának tervezése volt.” Úgy véli, hogy lesz még visszaesés, nem vagyunk túl a válságon, de bízik abban, hogy 2012-ben legalább az meglesz, ami idén volt. Habár hozzátette: „Nem hiszek benne, inkább csak bizakodom.”

**földgáz**

**Hírlevél** • A Gázközösség Egyesület belső tájékoztató kiadványa

Felelős kiadó: Bayer Károly elnök • A szerkesztőbizottság tagjai: Sántha Károly (22/316-269), Hölbling Konrád (72/511-951), Huszár Tibor (74/319-799) • Adminisztrátor: Takács Gyuláné (72/503-301) • Szerkesztőség: E.ON Dél-dunántúli Gázhálózati Zrt., 7626 Pécs, Búza tér 8/a. • A szövegrészben, szerkesztésben és a kiadásban közreműködik az Öttorony PR Kft.